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الوَْحْدَةُ 3

 مِثالٌ 2: مِنَ الحَْياةِ

رِحْلاتٌ: يَرْغَبُ مُعَلِّمو الْعُلومِ في اصْطحِابِ 118 طالبًِا في 

رِحْلَةٍ عِلْمِيَّةٍ؛ فَهَلْ يُمْكنُِ تَوْزيعُ الطَّلَبَةِ جَميعِهِمْ في 6 حافلِاتٍ 

باِلتَّساوي؟

أَخْتَبرُِ قابلِِيَّةَ قِسْمَةِ الْعَدَدِ 118 عَلى 6.

. الْعَدَدُ 118 يَقْبَلُ الْقِسْمَةَ عَلى 2 لِنََّ آحادَهُ عَدَدٌ زَوْجِيٌّ

الْعَدَدُ 118 لا يَقْبَلُ الْقِسْمَةَ عَلى 3 لِنََّ مَجْموعَ أَرْقامِهِ 10. 

هُ لا يَقْبَلُ الْقِسْمَةَ عَلى 3. إذَِنْ: الْعَدَدُ 118 لا يَقْبَلُ الْقِسْمَةَ عَلى 6 لِنََّ

أتَحََقَّقُ مِنْ فهَْمِيَ: 

ةٍ باِلتَّساوي؟ وَرِ في 6 لَوْحاتٍ جِدارِيَّ رُ 144 صُورَةً لسَِدِّ وَادِي الْعَرَبِ . هَلْ يُمْكِنهُُ وَضْعُ الصُّ صُوَرٌ: الْتَقَطَ مُصَوِّ

أَبْحَثُ قابلِيَِّةَ قِسْمَةِ كُلِّ عَدَدٍ مِمّا يَأْتي عَلى 4:

1  25484  2  58446  3  7846770

أَبْحَثُ قابلِيَِّةَ قِسْمَةِ كُلِّ عَدَدٍ مِمّا يَأْتي عَلى 6:

4  1452  5  11341  6  54210

أتَدََرَّبُ
وَأحَُلُّ المَْسائلَِ

أتَحََقَّقُ مِنْ فهَْمِيَ: 

 1 أَبْحَثُ قابلِِيَّةَ قِسْمَةِ الْعَدَدِ 5124 عَلى 4.   

 2 أَبْحَثُ قابلِِيَّةَ قِسْمَةِ الْعَدَدِ 1233 عَلى 9.

لقِابلِِيَّةِ الْقِسْمَةِ الْكَثيرُ مِنَ التَّطْبيقاتِ الْحَياتيَِّةِ، كَما في الْمِثالِ الْتي:

أتَذََكَّرُ

يَقْبَلُ الْعَدَدُ الْقِسْمَةَ عَلَى2: إذَِا كَانَ الْعَدَدُ زَوْجِيَّا.

يَقْبَلُ الْعَدَدُ الْقِسْمَةَ عَلَى3: إذَِا كَانَ مَجْمُوعُ أَرْقَامِ 

مَناَزِلهِِ يَقْبَلُ الْقِسْمَةَ عَلَى 3.

يَقْبَلُ الْعَدَدُ الْقِسْمَةَ عَلَى5: إذَِا كَانَ رَقْمُ آحَادِهِ 

0 أَوْ 5.
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ثُ: أَشْرَحُ كَيْفَ يُمْكِننُي تَحْديدُ قابلِِيَّةِ الْعَدَدِ الْقِسْمَةَ عَلى 9.    أتَحََدَّ

أَبْحَثُ قابلِيَِّةَ قِسْمَةِ كُلِّ عَدَدٍ مِمّا يَأْتي عَلى 9: 

7  1233  8  49338  9  4512

 10 أَضَعُ إشِارَةَ )✔( عِندَْ الْعَدَدِ الَّذي يَقْبَلُ الْقِسْمَةَ عَلى 9 ,6 ,4 ,3 ,2.

96432

316

1854

9126

 11  زَكاةٌ: أَخْرَجَتْ ماجِــدَةُ زَكاةَ أَمْوالهِا فَبَلَغَتْ قيمَتُها 8676 دينارًا، فَهَلْ يُمْكِنهُا تَوْزيعُها 

رُ إجابَتيَِ. عَلى 9 جَمْعِيّاتٍ لدَِعْمِ الْفُقَراءِ باِلتَّساوي؟ أُبَرِّ

 12  زِراعَةٌ: أَعودُ إلِى فقِْرَةِ )أَسْتَكْشِــفُ(. هَلْ تَسْــتَطيعُ أَسْماءُ تَقْســيمَ الْبُذورِ في 4 أَوْعِيَةٍ 

رُ إجِابَتيَِ. باِلتَّساوي؟ أُفَسِّ

مَهاراتُ التَّفْكيرِ

 مَسْــأَلَةٌ مَفْتوحَةٌ: أَسْــتَعْمِلُ الْرَْقامَ مِنْ 0 إلِى 9 فــي تَعْبئَِةِ الْمُرَبَّعــاتِ؛ لتَِكْوينِ الْعَدَدِ 

الْمُناسِبِ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي:

6 يَقْبَلُ الْقِسْمَةَ عَلى 4 و6.  13 

9 يَقْبَلُ الْقِسْمَةَ عَلى 4 و9. 6  14 

3 يَقْبَلُ الْقِسْمَةَ عَلى 5 و6. 0  15 

3 يَقْبَلُ الْقِسْمَةَ عَلى 4 و6 و9 مَعًا.   16 

: أَمْلَُ الْفَراغَ بأَِصْغَرِ رَقْمٍ؛ بحَِيْثُ يُصْبحُِ الْعَدَدُ قابلًِا للِْقِسْمَةِ عَلى: تَحَدٍّ

17  4: 2462   18  6:   428 19  9: 59  16

وْجِيَّةُ: تُسَمّى  ةُ وَالزَّ الْعَْدادُ الْفَرْدِيَّ
عَلى  الْقِسْــمَةَ  تَقْبَلُ  تي  الَّ الْعَْدادُ 
2 أَعْــدادًا زَوْجِيَّــةً، كَما تُسَــمّى 
تي لا تَقْبَلُ الْقِسْمَةَ عَلى  الْعَْدادُ الَّ

ةً. 2 أَعْدادًا فَرْدِيَّ

أتَذََكَّرُ


